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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané, před nedávnem jsme 
společně vstoupili do roku 2023 s přáním, 
aby byl lepší než ty roky minulé. Vždyť sotva 
jsme se vzpamatovali z covidových opatření, 
objevilo se nebezpečí války a následné 
zdražování všeho, včetně potravin a energií, 
což se negativně dotýká každého z nás. Proto 
Vám všem přeji, aby letošní rok proběhl více 
„normálněji” a ve znamení spíše pozitivních 
zpráv.

Loňský rok byl také ve znamení komunálních 
voleb, po nichž jsme my zastupitelé zahájili 
nové volební období, a to v mírně obměněném 
složení. Rozhodnutím zastupitelstva byly 
mimo povinných výborů zřízeny také výbory 
iniciační, které budou mít na starosti určitou 
oblast činnosti a s tím související náplň práce. 

Jedním z výsledku práce výboru, a to 
konkrétně Výboru pro komunikaci s občany, 

je právě tento zpravodaj, který bude vycházet 
v pravidelných, pravděpodobně čtvrtletních 
intervalech a dozvíte se zde informace 
týkající se obce, základní a mateřské školy 
a zájmových organizací působících v obci.

V tomto čísle se, mimo jiné, dozvíte, jaké je 
složení nového zastupitelstva a jeho výborů, 
najdete zde schválený rozpočet obce na rok 
2023 včetně plánu investičních akcí na tento 
rok, plán kulturních akcí na rok 2023 a spoustu 
dalších informací.

Zajímavé je ohlédnutí za akcemi konce 
loňského roku, ať už je to vítání nových občánků 
obce nebo adventní koncert, který jsme mohli 
po dvou letech opět uspořádat.

Rok 2023 teprve začíná. Čeká nás spousta 
práce, spousta povinností, ale rádi bychom, 
aby bylo také dost možností setkat se při nějaké 
kulturní či sportovní akci a pevně doufám, že 
nám to už žádné opatření nepřekazí.

Přeji Vám do roku 2023 hlavně pevné zdraví, 
štěstí a spokojenost, ale také vzájemnou 
ohleduplnost a toleranci. Ať je Ostrov stále 
pro nás všechny příjemným místem pro život. 

Marta Schipplová

starostka obce
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zalesňování vzniklých holin a s tím spojených 
prací, stavění oplocenek, nákup a sázení 
stromků a prostě všechny ty práce, které 
se v lesích dělají, když se v něm má dobře 
hospodařit. Ještě bych chtěl poděkovat všem 
voličům, kteří mě díky preferenčním hlasům 
posunuli z posledního místa kandidátky, 
za důvěru, se kterou jsem nepočítal. Zároveň 
bych chtěl pobídnout všechny ty, co sedí 
doma za stolem a jsou nespokojeni s děním 
v obci a i ty, kteří spokojeni jsou, aby chodili 
na zastupitelstva a sdělovali své názory. Nelze 
vyhovět všem, ale dobrý nápad nebo námět 
nezůstane nikdy bez povšimnutí, obzvlášť 
pokud je pro blaho celé obce.“ 

Druhým nově vzniklým uskupením je Výbor 
pro komunikaci s občany pod vedením 
Lukáše Judy. Jeho posláním je zjednodušit 
a zpřístupnit výměnu informací mezi občany 
a vedením obce. Prvními kroky výboru tak bylo 
vytvoření oficiální facebookové stránky Obec 
Ostrov, která reflektuje dění v obci. Informace 
se k občanům nejenom dostávají, ale mohou 
na ně i aktivně reagovat. Druhým významným 
a doufejme, že i přínosným počinem, bylo 
vytvoření čtvrtletníku Ostrovský zpravodaj, 
jehož první vydání právě čtete. 

Třetí skupinou neméně důležitou je Výbor pro 
kulturu a sport pod vedením Ing. Kryštofa 
Adámka. 

„Náš výbor vznikl na podporu a organizaci 
kulturního a sportovního dění v obci. Jsem rád, 
že členy jsou zástupci organizací Tělovýchovné 
jednoty Sokol i Sboru dobrovolných hasičů, 
které v obci pořádají velkou část akcí. První 
naší aktivitou, kterou jste mohli zaregistrovat, 

bylo přání hezkých svátku formou přáníčka 
do každé rodiny. Ještě v minulém roce jsme 
sestavili hrubý plán sportovních a kulturních 
akcí na nový rok 2023. Pro letošní rok je naším 
cílem zorganizovat oslavy obce a zájezdy 
za kulturou a sportem, podpořit vznik 
dalších kroužků pro děti a podílet se 
na organizaci vánočního koncertu. Rádi 
bychom ve spolupráci se zastupitelstvem 
vytvořili návrh na úpravu nebo případně 
na vznik nových prostor pro pořádání akcí, 
a ještě v tomto roce realizovali vybudování 
přístřešku u klubovny.“

Prezidentské volby 2023 – 1. kolo

Úderem druhé hodiny odpolední v sobotu 
14. ledna skončilo první kolo prezidentské 
volby a začalo sčítání hlasů. Vysoká volební 
účast v Ostrově sice nedosáhla republikových 
68,24 %, ale i tak se svými 65,08 % byla 
úctyhodná. Největší počet hlasů, a to 105, 
získal Andrej Babiš a s přehledem v Ostrově 
dominoval. Na druhém místě s počtem 72 hlasů 
se umístil Petr Pavel a na třetím místě Danuše 
Nerudová s 65 hlasy. Jaroslav Bašta získal 
37 hlasů, Pavel Fischer 34 hlasů, Marek Hilšer 
13 hlasů, Karel Diviš 10 hlasů a Tomáš Zima 2 
hlasy. Protože žádný z kandidátů na prezidenta 
nezískal ani v celorepublikovém měřítku 
nadpoloviční většinu platných odevzdaných 
hlasů, pokračovala volba druhým kolem, které 
se uskutečnilo 27. a 28. ledna. (Výsledky byly 
známé až po uzávěrce tohoto čísla.)  
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Volby do zastupitelstva 2022 

Ve dnech 23. a 24. září se po čtyřech letech opět 
uskutečnily volby do obecních zastupitelstev. 
Necelá polovina národa, přesněji 45,3 %, volila 
ve svých obcích své zástupce z řad politických 
stran, hnutí nebo obecních iniciativ. I v naší 
obci Ostrov volby v řádném termínu proběhly 
a účast voličů o něco málo překonala 
republikový průměr. Z celkového počtu 537 
oprávněných voličů odvolilo necelých 48 %. 

Na kandidátní listině se i tento rok objevila tři 
uskupení Hnutí pro Ostrov, KDU-ČSL a Ostrov21. 
S výrazným náskokem vyhrálo volby Hnutí 
pro Ostrov a s celkovým počtem 713 hlasů 
získalo tři mandáty. Druhým v pořadí byla 
KDU-ČSL s 479 hlasy a ziskem dvou mandátů 
a třetím skupina Ostrov21 s 413 hlasy a taktéž 
dvěma mandáty. Největší počet hlasů, a to 
147, získala paní Mgr. Hana Hamplová, další 
v pořadí pak byli paní Marta Schipplová 
se 130 hlasy a Miroslav Richtr se 114 hlasy. 
Nově zvolené zastupitelstvo, jmenovitě 
Marta Schipplová, Miroslav Richtr, Mgr. Hana 

Hamplová, Martina Vogelová, Ondřej Karlík, 
Lukáš Juda a Ing. Kryštof Adámek, na pozici 
starostky jednomyslně schválilo paní Martu 
Schipplovou, která tak opět uhájila svou 
funkci. Novým místostarostou byl zvolen 
Miroslav Richtr.  Jako předsedkyně finančního 
výboru byla jmenována Martina Vogelová 
a jako předseda kontrolního výboru Lukáš 
Juda.  

Mezi prvními činnostmi nově zvoleného 
zastupitelstva bylo vytvoření nových 
iniciativních výborů, které by umožnily 
ostrovským občanům přímé zapojení 
do činnosti obce. Hlavním iniciátorem 
pro vznik byl pan Ondřej Karlík, který se postavil 
do čela Výboru pro hospodaření v lesích. 

„Vznik výborů jsem inicioval, protože jsem 
chtěl, aby zastupitele byli zapojeni o něco 
více do chodu naší obce, než vyplývá pouze 
z funkce zastupitele. Výbor pro hospodaření 
v obecních lesích jsem chtěl založit z několika 
důvodu. Jedním z nich je, že já sám jsem 
vlastníkem asi tříhektarového lesa a díky tomu 
mám v této oblasti určitou zkušenost, kterou 
zde můžu zúročit. Dále jsem nebyl spokojen 
se stavem lesního porostu v obecních lesích. 
Viděl jsem v nich spoustu materiálu, který 
by se dal zpracovat samotěžbou a přitom 
v pořadníku na obecních stránkách byli 
lidé nahlášení již od roku 2018. První úkol byl 
tedy jasný, vyřešit samotěžbu. Moje práce 
aktuálně spočívá v tom, že spolupracuji s lesní 
hospodářkou z lesů ČR a pomalu přebírám 
obecní lesy. Společně jsme vytipovali první 
lokalitu a označili jsme stromy určené k těžbě. 
Za poslední dva měsíce roku 2022 jsem zadal 
již pět zakázek samotěžby našim občanům. 
Tím však pro mě práce nekončí. V roce 2023 
by se mělo vytěžit z obecních lesů až 800 
kubíků dřeva. S tím je spojen, ve spolupráci 
s obcí, výběr dodavatelů těžby a kupců 
dřeva. Dále se provádí kontroly samotné 
těžby i samotěžby, kontroly při odvozech 
dřeva a zajíštění celkové logistiky spojené 
s těžbou. Po již provedených těžbách nás čeká  
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AKTUALITY Z OBCE
autor: Marta Schipplová

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V ROCE 2022
V červnu 2022 jsme zahájili třídění a svoz plastů a papíru tzv. dům od domu pomocí 
popelnic. Toto se nám projevilo ve výdajích. Podařilo se nám lehce snížit množství směsného 
komunálního odpadu, a za svoz papíru a plastu jsme díky zavedení tohoto systému zaplatili 
méně, a to i přesto, že odpadu bylo více. 

Proti tomu díky navýšení místního poplatku za odpady se v loňském roce vybralo 
o 76 042,- Kč více než v roce předešlém. Zároveň jsme oproti r. 2021 obdrželi 
o 10 364,- Kč vyšší odměnu za zpětný odběr tříděného odpadu a 4 881,- Kč za papír.

Výsledek kalkulace odpadu za rok 2022 je 8 869,- Kč k dobru.

Nutno však připomenout, že do kalkulace není započítána částka 550 390,- Kč, což jsou 
náklady na pořízení popelnic na plast a papír, které jste od obce dostali zdarma a nejsou zde 
ani náklady spojené s manipulací s odpadem pracovníkem obce (odvoz velkoobjemového 
odpadu, odvoz bioodpadu a větví, přistavení kontejneru apod.).

Vzhledem   k  těmto  výsledkům   byl  místní   poplatek   za   obecní   systém   odpadového   
hospodářství v   obci   Ostrov   pro   rok    2023    ponechán ve stejné  výši  jak 
v  roce  minulém,  tj.  500,-  Kč  za  osobu,  a  to  i  přes to,  že  už  teď  víme,  že  náklady  na  svoz  
směsného  komunálního  odpadu budou v roce 2023 opět vyšší.

 
Porovnání nákladů na obecní systém odpadového hospodářství v letech 2021 a 2022:
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AKTUALITY Z OBCE
autor: Lukáš Juda

ROZPOČET OBCE OSTROV PRO ROK 2023
Zastupitelstvo obce Ostrov schválilo dne 20. prosince 2022 rozpočet obce Ostrov 
na rok 2023 s celkovými příjmy ve výši 13 052 300,- Kč, celkovými výdaji ve výši  
30 380 400,- Kč a zapojení prostředků z minulých let 17 328 100,- Kč. Rozpočet je tedy vyrovnaný.

Společně s rozpočtem zastupitelstvo představilo plán investičních akcí pro rok 2023.

Více informací je zobrazeno v tabulkách níže.
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AKTUALITY Z OBCE autoři: Marta Schipplová a Blanka Kubalová
foto: M. Schipplová, N. Čuhelová, Matt Emmett, ČEZ, a.s., Der Schönhengstgau

POŘÍZENÍ MALÉHO TRAKTORU
V prosinci loňského roku zakoupila obec 
malý traktor Mitsubishi VST MT 927 4x4 
s kabinou, včetně radlice a sypače. 
Traktůrek je určen prioritně na zimní údržbu 
chodníků a jiných užších ploch, ale určitě se 
pro něj najde využití i v jiném období roku.

Zakoupen byl za cenu 399 300,-Kč.

 
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Dne 1. 12. 2022 jsme v zasedací místnosti 
Obecního úřadu v Ostrově přivítali čtyři nové 
občánky naší obce. Tentokrát jsme vítali 
jednoho chlapečka a tři holčičky.

Děti z Mateřské školy v Ostrově potěšily 
všechny přítomné pěkným vystoupením.

Novým občánkům a jejich rodičům přejeme 
do života mnoho štěstí, zdraví a radosti. 
 

CHCETE SE ZÚČASTNIT OBECNÍHO 
ZÁJEZDU?
Vážení občané naší obce, rádi bychom 
zorganizovali autobusový zájezd a vyjeli si 
na společný výlet, který by se měl konat 
v sobotu v měsíci září nebo v říjnu. Níže 
v anketě naleznete tři možné varianty 
výletu. Hlasujte, prosím, která z možností 
se Vám zdá nejzajímavější. Svůj hlas 
můžete odevzdat na obecním úřadu, poslat 
na e-mail: kultura-sport@obecostrov.cz nebo 
hlasovat na FB stránkách obce do 16.4.2023.

  1. Historické vodojemy na Žlutém kopci 
v Brně. Zámecké vinařství Bzenec – degustace 
a odborný výklad k vínům, prohlídka výrobních 
prostor a zámeckých sklepů.

  2. Přečerpávací elektrárna Dalešice. Pivovar 
filmových Postřižin Dalešice s degustaci piva.

  3. Aquapark, Lunapark, iQ park Liberec

 
Děkujeme, Kulturně-sportovní výbor
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Čertovská škola

V pondělí 5. 12. byla škola plná veselí, 
čertovského učení, čertů, čertovin, andělů 
a Mikulášů. Jako každý rok i letos jsme byli 
poctěni „opravdovou návštěvou“ přímo 
z pekla – zpívalo se, slibovalo, chválilo 
i hartusilo. (Děkujeme čertovské návštěvě 
z TJ Sokol Ostrov za návštěvu v MŠ a ZŠ).

Vánoční dílna a besídka

Předvánoční čas jsme si užili ve vánoční dílně 
a na besídce. Pekli jsme vánočky, zdobili perníky, 
tvořili vánoční dekorace. A ani Ježíšek na nás 
nezapomněl – na vánoční besídce jsme si 
rozdali dárky a samozřejmě jsme měli dárečky 
i pro zvířátka….něco dobrého na zub a zobáčku. 
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REPORTÁŽE ZE ZŠ OSTROV autor: Hana Hamplová 
foto: Archiv ZŠ Ostrov

ZŠ Ostrov 1. září: Nový školní rok 2022-2023 
zahájen.

Od prvního září navštěvuje naši školu 29 žáků, 
z toho   3   žáci   jsou   z   Horní Dobrouče 
a 1 ze Skuhrova. Mnoho krásných okamžiků ve 
škole přejí kantoři!

„PARTY“ s rodiči 

V polovině října se sešli rodiče prvňáčků 
společně s žáčky na tradičním „rodičáku 
trochu jinak“. Žáčci předvedli rodičům první 
objevy ze světa písmen, čísel a psaní. Aby to 
společné setkání bylo opravdu netradiční 
a příjemné, připravili jsme pro rodiče 
písmenkové občerstvení Ořechové O, 
sušenkové S, bábovkové B, štrúdlové U 
a ananasové A.

Advetní koncert

Sobotním podvečerem se v místním kostele 
sv. Mikuláše rozezněly písně v podání Elišky 
Kopáčkové – Urbanové, aby tak zpříjemnila 
chvíle na počátku adventní doby. Jejímu 
koncertu předcházelo vystoupení dětí 
a žáků ze zdejší mateřské a základní školy.

Posluchači si mohli vyslechnout jak pestrou 
škálu písní známých interpretů, tak i autorské 
písně, které společně se svým manželem 
napsali a některé v premiéře pro posluchače 
i zazpívali.

Po koncertu následovalo rozsvícení vánočního 
stromu na návsi a všem přítomným popřála 
starostka obce pokojné prožití Adventu 
a klidné svátky.
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Halloween (2. 11.)

Strašidelné dopoledne, plné tance, soutěží 
a her v oblecích si děti užily právě dnes. Konala 
se také přehlídka a vyhlášení nejzajímavější 
masky. Všechny děti si pak s úsměvem odnesly 
i plno sladkých odměn a každý svůj diplom.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Svatý Martin (10. 11.)

Známá legenda „O Svatém Martinovi“ nás 
provedla celým dnem ve školce. Koníky 
milujeme a den jsme si s radostí užili!!!

Mikulášská besídka (5. 12.)

V tento   den   byli   čerti   a   Mikuláš   hodně    
překvapení z toho, že v naší školičce máme 
pouze hodné děti. A tak od nás odešli 
s prázdným pytlem :D

Pečení perníčků (12. 12.)

Vůně skořice a perníčků nám ohlašovala blížící 
se Štědrý den.

Děti se moc těšily na Ježíška!!!
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REPORTÁŽE Z MŠ OSTROV autor: Simona Kyčmolová 
foto: Archiv MŠ Ostrov

Štrůdlíkový den (5. 10.)

V jablíčkovém týdnu jsme ve školce z mnoha 
různých činností také pekli štrůdlíky. Děti 
si jablíčka samy nakrájely, nastrouhaly 
a s dopomocí paní učitelky zhotovily téměř 
samy svůj vlastní štrůdlík, který byl odpoledne 
ke svačince a věřte, dětem chutnal moc!!!

Babí léto (8. 10.)

Tento den jsme ve školce cestovali 
s pavoučkem Pepíkem a jeho velkou pavučinou 
do kouzelného světa babího léta. Pavouček 
Pepík s dětmi namaloval překrásné barevné 

obrázky a děti se tak naučily novou výtvarnou 
techniku, kdy poprvé kreslily suchým pastelem 
a vymývaly klovatinu pod tekoucí vodou.

Ovoce a zelenina (18. 10.)

V tomto týdnu si děti z domu přinesly různé 
druhy ovoce a zeleniny, které jsme společně 
nachystali na ochutnávkový stůl. Formou 
prožitkových her zaměřených na různé smysly 
si tak děti osvojily spoustu nových znalostí. 
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REPORTÁŽE Z MŠ OSTROV autor: Simona Kyčmolová 
foto: Archiv MŠ Ostrov

Vánoční besídka (20. 12.)

Téměř hodinový program předvedly děti 
svým nejbližším ve vánočním čase. Závěrem 
nechyběl ani velmi dojemný společný 
zpěv koledy Štědrý večer. Děkujeme 
rodičům a prarodičům, že jsou tak úžasní!!! 
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HISTORICKÉ OKÉNKO autor: Převzato z obecní kroniky, 
zpracovala Blanka Kubalová

foto: pixabay.com

Železniční trať
Skřípění brzd vlaku se rozléhá vesnicí, do 
stanice Ostrov přijíždí vlak ze směru Olomouc 
a dále pokračuje směr Praha. Kde by asi stála 
železniční stanice v naší vesnici, kdyby se 
od této trasy neopustilo...

V dubnu 1836 byla zahájena výstavba trati 
z Vídně do Brna a dále pokračovala na sever 
do polského města Bochnie. Když Severní 
dráha císaře Ferdinanda dorazila do hanácké 
metropole Olomouce, vznikla myšlenka 
na výstavbu odbočky do Prahy. První 
alternativa projektu železniční trati Olomouc-
Praha, byla trasována ze Žichlínku přes 
Lanškroun, Ostrov, Horní a Dolní Dobrouč do Ústí 
nad Orlicí. Nakonec byla vybrána trasa 
druhá přes Litovel, Mohelnici, Zábřeh, Českou 
Třebovou a dál směr Praha. Stavba 
tratě z Olomouce do Prahy probíhala 
v letech 1843–1845.  K této myšlence 
o trati přes Ostrov se pojí i příběh 
o lanškrounských rodácích, kteří si vystřelili 
z ostrovských občanů.    

V období horečky a zvýšeného zájmu 
o projekty dráhy v Lanškrouně a okolí se 
dlouho tradovalo ve městě „tragická“ příhoda 
zosnovaná čtveráctvím lanškrounských 
posměváčků, kritiků veřejných zájmů. 
O jedné srpnové neděli odpoledne se 
v hostinci ,,U zeleného stromu“ sešli tři 
veselí kamarádi krejčí Langer, Portele 
a Janisch. Při dobrém pivu z vyhlášeného 
pivovaru si zase vymýšleli nějakou veselou 
a neškodnou taškařici. Krejčí Langer navrhl 
svým kamarádům čertovskou, pro tehdejší 
dobu aktuální akci, o které se ihned tajemně 
domluvili. 

V Lanškrouně se stále mluvilo o projektech 
dráhy na všechny strany z Lanškrouna 
a žádný nevedl přes Ostrov, a proto se 
tato vesnice stala jejich cílem ,,projektu“. 
Přestrojeni za zeměměřiče míjeli cestou 
do Ostrova Vápenný, nyní Eduardův, pramen  
a dospěli ve zbroji, která se skládala 

ze dvou tyčí s kapesníčky na hrotech 
uvázanými a jedné staré říšsko-německé 
vojenské speciální mapy do Ostrova. Míjeli dva 
statky a zastavili se u chalupy dvou starých 
manželů. Langer vytáhl mapu, nasadil si 
na nos cvikr a tužkou jakoby čmáral po mapě, 
rozkazovačným způsobem, používaje správné 
a spisovné řeči německé, nařídil Portelemu, 
aby tyč postavil a do země zabořil přímo 
před chalupu a vyběhnuvším starým 
manželům ledově oznámil: ,,Musím Vás 

upozornit a oznámit Vám, že právě středem 
vaší chalupy povede projektovaná železnice 
Lanškroun-Ostrov, a proto bude zbourána. 
Věc velmi spěchá a ministerstvo ve Vídni již 
dalo souhlas ke stavbě. Proto se Ostrováci 
připravte na to, že již brzo bude burácet 
a pískat lokomotiva ve vaší vesnici. 
A Vy, chalupníku, Váš barák musí 
zmizet a basta. Mám to tady 
v mapě černé na bílém.“ Vyjeveným a užaslým 
starým manželům došel dech a nezmohli se 
ani na námitky. ,,Přijďte do hospody, tam Vám 
řeknu podrobnosti k rozbourání chalupy.“ 
Složil mapu, sundal cvikr, kterým ostatně 
stejně neviděl, pokynul zeměměřičským 
pomocníkům a zmizeli v hospodě, doprovázeni 
nechápavými zraky vesničanů.

V Ostrově jako když do vrabců střelí, od úst 
k ústům, šla překvapující zpráva, že musí 
neprodleně všechno pryč, co bude stavbě 
železniční trati překážet. 
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V hostinci, kde ,,řadovala“ komise, se šenkovna 
brzy zaplnila, avšak vzápětí přišel nečekaný 
zvrat události. Do hostince k šenku přišel mladý 
Vašek Viet a s naplněným půllitrem piva se 
řítil přímo k předsedovi komise a kamarádsky 
vykřikl: ,,Ale jejej, co tu děláte pane mistr, 
vítáme vás pěkně do Ostrova a ty šaty, co 
jste mi loni ušil, podívejte se přece na mě, 
mám je na sobě, jak mně padnou, napijte se 
hezky zhluboka.“ Langer však zbledl a zase 
zčervenal a hrozivé ticho bylo 
najednou v šenku. To stačilo, že 
z pokojných a důvěřivých Ostrováků a z jejich 
očí sršely blesky a hrozby. V nastalém chumlu 
se dali užaslí ,,zeměměřiči“ na rychlý odchod 
bez tyčí a mapy a jejich vedoucí Langer si 
na doživotí vysloužil přezdívku ,,Ostrovský 
geometr.“

Červený kopec
Víte, jak se jmenuje kopec, přes který jezdíme 
do Lanškrouna? Nevíte? I já to nevěděla. 

Pověst, která se k tomuto místu váže, nám vše 
objasní. Na Červeném kopci kdysi býval 
hustý prales a v něm měla doupě stará liška 
s mláďaty. Byla celá červená jako oheň, 
každého rána se vydala na lov, aby opatřila 
potravu pro mláďata. Jednou přišla na louku, 
na níž stála chaloupka a pásly se krávy. Liška 
skočila krávě za krk a chtěla ji zakousnouti, avšak 
z chaloupky vyšel statný muž s oštěpem a lišku 
vyplašil. Liška seskočila a zmizela v houští, ale 

muž ji pronásledoval. Pojednou stál předním 
trpaslík a tázal se, proč lišku pronásleduje. 
Muž vysvětlil, že dělá velkou škodu v lese 
i na poli. Trpaslík pak muži prozradil, že liška má 
doupě v kořání nejvyššího smrku, jenž všechny 
stromy převyšuje. Příštího rána vyhledal muž 
onen smrk a loveckým oštěpem probodal 
zemi mezi kořeny, až našel liščí doupě. Stará 
liška uprchla jedním z volných východů. Muž 
po ní hodil oštěpem a zasáhl ji na zadní noze 
a nohu přerazil. Liška silně krvácejíc utíkala 
po třech, až přiběhla k širokému potoku, jejž 
chtěla mocným skokem přeskočiti, ale síly 
selhaly, liška padla do potoka a utonula. Lovec 
se vrátil k doupěti, aby vybral mláďata, avšak 
ta jej pokousala a podrápala, takže je musel 
utlouci. Krvavá stopa ukazovala dlouho cestu, 
kterou stará liška prchala k potoku, a když pak 
byl prales vykácen udržela se ještě pověst 
o červené krvavé stopě, od níž ta místa dostala 
jméno „Červený kopec“. Nikdo však již nevěděl, 
jak povstala ona červená stopa, protože lovec 
nezanechal potomků.
Kopec mohl dostat jméno i podle červeně 
zbarvené půdy, za tuto barvu je odpovědná 
přítomnost oxidů železa v prastarých 
pískovcích. Můžeme být rádi, že hlavní 
silnice do Ústí nad Orlicí vede přes tento 
kopec. Mohla se linout celou naší obcí. Psal 
se rok 1828 a stavěla se silnice z Lanškrouna 
do Ústí n.⁄O. přes Ostrov. Měla býti vedena 
od Dlouhého rybníka údolím k Pšeničkovu 
rybníku a podél potoka dolní vesnicí a celou 
obcí. Kostelní kronika vypráví, že dědičný rychtář 
Josef Gregor přemluvil majitele zahrad, aby se 
zdráhali odstoupiti části svých zahrad na trasu 
silnice a způsobil, že se od této trasy ustoupilo. 
Silnice pak byla zřízena starou vozovkou přes 
kopec, minula dolní ves a do obce vústila 
u kostela a dědičné rychty. I při této trase setkala 
se stavba s obtížemi. Prostor mezi kostelem 
a dědičnou rychtou byla příliš úzká a k získání 
potřebné šířky se počítalo s částí zahrady před 
dědičnou rychtou. Gregor však nechtěl ani 
slyšeti o obstoupení zahrady, a tak musela být 
stržena část hřbitovní zdi a zmenšen hřbitov. 

OSTROVSKÝ ZPRAVODAJ  |  1 / 2023



# 21

OBRÁZKY Z APLIKACE MUNIPOLIS - MOBILNÍ ROZHLAS
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MUNIPOLIS - MOBILNÍ ROZHLAS autor: Lukáš Juda
foto: munipolis.cz, App Store

Mobilní rozhlas / MUNIPOLIS „Novinky z úřadu přímo do vašeho telefonu.“
Díky aplikaci Mobilní Rozhlas / MUNIPOLIS budete mít důležité informace z naší obce vždy při 
ruce. Ať už se jedná o plánovanou odstávku vody, blížící se vichřici, pozvánku na schůzi nebo 
další důležité novinky. S aplikací Mobilní Rozhlas / MUNIPOLIS vás nic nepřekvapí.

Hlavní přínosy aplikace:

• Varování v krizových situacích – díky push notifikacím se k vám dostane varování při 
nečekaných krizových událostech vždy včas a kdekoliv jste.

• Oficiální informace z měst a obcí – v profilu samosprávy najdete novinky, kontakty, 
pozvánky na kulturní akce, tipy na výlety a mnoho dalšího bez hoaxů a nenávistných 
komentářů.

• Hlášení podnětů – prostřednictvím aplikace můžete velmi jednoduše upozornit samosprávy 
na vznikající černé skládky, poničené lavičky, rozbité osvětlení nebo třeba nebezpečný výmol 
v silnici.

• Funguje jako náhrada SMS zpráv.

V aplikaci Mobilní Rozhlas / MUNIPOLIS se můžete přihlásit ke sledování více měst a obcí, které 
vás zajímají (například město nebo obec, kde máte práci, nemovitost či příbuzné) nebo vašeho 
spolku či zaměstnavatele. V chytré komunikační síti MUNIPOLIS je už zapojeno více než 2100 
samospráv, firem i zájmových spolků po celé ČR, na Slovensku i v dalších zemích.
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autoři: Blanka Kubalová, Jan Kalousek
foto: Jarmila Kněžourová, Jan Kalousek

TŘÍKRÁLOVSKÁ SBÍRKA
- K+M+B 2023
Začátek roku je neodmyslitelně spjatý 
s příchodem Tří králů, kteří v naší obci koledují 
úctyhodných 22 let s jedinou přestávkou 
v roce 2021 (COVID-19). Koledovat začala paní 
Jana Kutnarová se svými vnoučaty v roce 2001, 
letošní sbírky se již zúčastnila její pravnoučata. 
Řady koledníků doplňují i další příbuzní a děti 
z vesnice. Poslední roky v této tradici pokračují 
koordinátorky Jarmila Kněžourová a Magda 
Vodáková. 

V pátek     6.   ledna     malí     koledníci     navštívili    základní  
a mateřskou školku, obecní úřad a místní 
firmy. Letošního koledování se zúčastnilo 
osm dětí, které se v sobotu rozdělily na dvě 
skupiny. Koledníci putovali od domu k domu, 
zpěvem přáli vše dobré do nového roku 
a přinášeli radost a požehnání. Na dveře 
posvěcenou křídou napsali nápis K+M+B 
2023, který má ochraňovat stavení před vším 
zlým. Při jejich koledování se vybrala částka 
28.390, -Kč a bylo jim naděleno i něco sladkého 
na zub, ze kterého měli koledníci velkou radost.  

Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi 
v tísni a dalším lidem v nouzi v našem regionu. 

Děkujeme štědrým dárcům, kteří přispěli 
jakoukoliv finanční částkou, všem, kteří 
pomáhali tuto sbírku zajišťovat a malým 
králům za jejich odvahu oslovit člověka, poznat 
místní občany a nebát se odmítnutí. 

Školení dobrovolných hasičů 
Ostrov
Nejen     profesionální    hasiči     se      musí   zdokonalovat, 
ale znalosti i odborné dovednosti musí mít 
i ti dobrovolní. JSDH Ostrov se dne 20.10.
účastnil námětového cvičení zajišťování 
havarovaných vozidel, vyprošťování osob 
a první pomoc.  Kurzu   se   zúčastnil    velitel Jiří   
Vogel, Radek Vogel, Jakub Schippl a Jan 

Kalousek. Školení bylo zahájeno teoretickou 
přípravou na stanici v Dolním Třešňovci 
pod vedením členů záchranné služby, 
na kterou navazovalo praktické cvičení 
v areálu SZeŠ, kde byly připraveny   dva    vraky    
automobilů. Zde se členové jednotek seznámili 
s různými vyprošťovacími pomůckami 
a postupy. Vyzkoušeli si zajišťování vozidla, 
řezání a rozbíjení oken, odřezávání střechy, 
použití vyprošťovacích kleští, stavění zástěny, 
vyproštění osob, první pomoc a resuscitaci 
zraněných. Cílem tohoto kurzu bylo naučit 
se nejenom vyprošťovat osoby uvězněné 
v havarovaném automobilu, ale také stabilizaci 
vozu, provedení protipožárních opatření, 
zabezpečení místa nehody, komunikaci 
a manipulaci se zraněným. JSDH Ostrov sice 
není pro takové druhy zásahů předurčen, není 
ale vyloučeno, že se s nimi nemůžeme potkat. 
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STALO SE autor: Lucie Čuhelová
foto: Archiv TJ Sokol Ostrov

TJ SOKOL OSTROV 
- OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2022
V letošním roce jsme uspořádali tři akce, které 
se vydařily.

Nohejbalo-volejbalový turnaj

Za příznivého počasí se dne 4.6. 2022 odehrál 
již 10. ročník tohoto turnaje. Přijela spousta 
soutěžících z různých míst naší republiky. 
Nohejbal byl rozdělen na dvě skupiny – amatér 
a profesionál. Díky tomuto rozdělení si opravdu 
zahráli všichni. Po skončení nohejbalového 
turnaje se odehrál volejbalový turnaj, kde 
se utkalo spoustu sportovců z Ostrova. 

Rozloučení s létem

Poslední prázdninový víkend se děti mohly přijít 
rozloučit s létem na hřiště u školy. Akci pro ně 
uspořádali pohádkové bytosti a klauni. Za svou 
šikovnost a zdatnost u soutěží byly odměněny 
nějakou sladkostí a věcným dárkem. 

 
Pojízdné peklo

I letos jsme jako tradičně pořádali pojízdné 
peklo. V dopoledních hodinách navštívil 
Mikuláš, anděl a čerti naši základní a mateřskou 
školu. Večer se družina rozrostla o více čertů 
a za zvuku řetězů a zvonů projížděla vesnicí 
a nalákala spoustu lidí na náves ke Konzumu. 
Hodné děti si pro Mikuláše připravily krásné 
básničky, za které vždy dostaly něco dobrého. 

K našim akcím, které se pořádají každoročně, 
patří i lampionový průvod, který se bohužel 
letos nekonal z důvodu napojení plynu 
do klubovny.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem 
sponzorům, sportovcům, fanouškům, 
dětem a příznivcům našich akcí za jejich 
podporu. Největší poděkování patří našemu 
hlavnímu sponzorovi Obci Ostrov, která nám 
umožňuje tyto akce pořádat. Obrovský dík 
patří také členům Sokola a dobrovolníkům 
za jejich zájem se podílet na těchto akcích.

 
 

Sponzoři akcí:

# Obec Ostrov

# Schott CR, s.r.o., Lanškroun

# Orpa Papír a.s., Lanškroun
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OSTROVÁČEK - DĚTSKÝ SVĚT autor: Natálie Čuhelová, Blanka Kubalová
foto: Natálie Čuhelová

VESMÍR A UFO
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Ta Sluneční soustava,
kolik planet, děti, má?

Slunce tvoří pevný střed,
obíhá ho planet svět.

Nejblíž Slunci Merkur je,
kolem Slunce rotuje.
První večer objeví se
na obloze Večernice.
Večernice Venuše je,

to ví každý, kdo si teď maluje.
Největší je Jupiter,

mockrát větší nežli Zem.
Země – to je domov náš,

jistě i ty rád ji máš.
Mars je rudá planeta,

rudě září do světa.
Saturn se svým prstencem

největším je krasavcem.
Ze všech planet nejlehčí

Uran se tu otáčí.
Na Neptunu zima je,

mráz a led tam panuje.
Tak je všechny spočítáme:

osm planet tady máme.

RAKETOU NA MĚSÍC

TAJENKA
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Když se lidé umyjí a odpočinou si, přijdou 
do vaší kanceláře a tam s klienty dále 
pracujete?

Každého se aktivně ptáme na jeho situaci, 
a co by od nás potřeboval. Chodí sem dost lidí 
opakovaně, takže nás zajímá, jak se jim vede 
a s čím přišli. Lidé, kteří k nám chodí, už něco 
chtějí udělat – třeba se jen osprchovat. Ale 
už mají nějakou snahu. 

 
Martina pracuje s lidmi bez domova tři roky, 
Anička pět let. Když někde řeknete, co děláte, 
nesetkáváte se někdy s nepochopením?

Naše blízké okolí ví, co děláme a chápe to. Ale 
v širším měřítku se občas setkáváme s názory, 
že lidem bez domova by se vůbec nemělo 
pomáhat, protože to je lůza společnosti, 
a za svůj stav si můžou sami. Když slyšíme 
něco takového, je nám to líto. My ze zkušenosti 
víme, že lidé bez domova jsou lidé jako my. 
A do jejich situace se může dostat každý z nás. 
A to docela lehce.  

 
Nemáte někdy potřebu pomoci lidem, kteří 
nemají kde bydlet, nad rámec vaší služby?

Na to si musíme dávat pozor, abychom si 
nebrali některé jejich osudy příliš k srdci. Když 
skončí pracovní doba, je nutné se od té práce 
oprostit, abychom nevyhořeli. A někdy je to 
opravdu složité. Každý rok se musíme vyrovnat 
s tím, že někdo z našich klientů zemře. Nedávno 
přivezli pána z nemocnice. Neměl kam jít, a tak 
musel zůstat na ulici. Je to těžké. Ale my si je 
nemůžeme vzít domů. Stejně tak jim nedáváme 
peníze. Zodpovědnost je na klientech. My 
jsme jen první pomoc - nevychováváme je, 
nevyléčíme je z alkoholismu. Můžeme je jen 
směrovat. Největší úsilí je na nich. 

 
Čím jim nejvíc pomáháte?

Přijetím. Chováme se k nim normálně 
a důstojně. Necítí od nás odstup. Oceňují 

bezpečí, které u nás mají, protože 
na ulici ho často nemají. V 
bezdomovecké komunitě vládne tvrdost 
– vzájemně se napadají, berou si věci. 

Je vůbec reálné, aby se člověk bez domova 
ze své situace dostal?

Každý nemá reálnou šanci se z toho stavu 
dostat. Jakmile přijmou status bezdomovce, 
je to spojeno většinou s alkoholem. Sehnat 
byt je téměř nemožné. Nemají podporu 
z rodiny. Nemají peníze, takže i kdyby sehnali 
byt, nemůžou na něj složit zálohu. Člověk, který 
bydlí pod mostem, si těžko udrží práci.  Kdyby 
měli tyto vnější podmínky příznivé, mohli by se 
někteří z toho dostat. Ale ty podmínky nejsou. 
Druhá věc je, že řadě lidem tento způsob 
života vyhovuje nebo jsou ve vleku závislosti 
na alkoholu. A když už se někomu zadaří, ale 
zůstane v kontaktu s komunitou bezdomovců, 
stáhnou ho zpět. Pro člověka, který má nálepku 
bezdomovce, je velmi těžké najít své místo 
ve společnosti. Za tu dobu, co zde pracujeme, 
se dostali z ulice dva lidé. Rozhodující vždy 
bylo, že dostali městský byt. Do záznamu 
spokojenosti nám jeden z nich napsal: „Děkuji, 
že jste tu pro mě byly, když jsem to potřeboval. 
Jsem rád, že teď už službu nepotřebuju. Rád 
vás zajdu navštívit, abych se zeptal, jak se 
máte vy.“

 
Co vám práce s lidmi bez domova dala?

Pocit uspokojení, že můžeme pomoci 
i takovým lidem, pro které jinde není moc 
pochopení. Zbavili jsme se předsudků vůči 
lidem bez domova. Hodně od nich dostáváme. 
Pochválí nás, poděkují, vyjádří vděčnost.
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LIDÉ BEZ DOMOVA U NÁS OCEŇUJÍ 
BEZPEČÍ
„Je to skvělý pocit, dát si teplou sprchu!“ 
To je jeden z mnoha záznamů spokojenosti 
klientů, kteří chodí do Nízkoprahového denního 
centra pro osoby bez přístřeší. Služba funguje 
v Lanškrouně téměř deset let. Co nabízí 
a jak je využívaná? Na to jsme se zeptali 
jejích pracovnic Mgr. Martiny Šedové a Anny 
Purkertové:

Komu je služba určená a co klientům 
nabízíte?

Jsme zázemím pro lidi bez domova anebo 
pro ty, kteří žijí rizikovým způsobem – nemají 

kam jít, přespávají na ubytovnách, v holobytech, 
chatových osadách či stodolách. U nás najdou 
bezpečí. Mohou se vysprchovat, použít toalety, 
můžou si přinést jídlo, které jim ohřejeme, 
ve výjimečných případech můžeme jídlo i dát. 
Uvaříme teplý nápoj, můžou si u nás nabít 
mobil. Dalším krokem je sociální práce s nimi. 
Ptáme se klientů na jejich situaci a nabízíme 
pomoc s tím, co zrovna potřebují – vyřídit 
si osobní doklady, sociální dávky, pomoci 
při hledání práce nebo ubytování. Tedy stručně 

řečeno: osobní hygiena, strava, pobyt v teple 
a bezpečí, možnost dát si do pořádku osobní 
věci. Děláme službu i většinové společnosti. 
Tím, že se naši klienti mohou umýt, nevypadají 
jako bezdomovci, a můžou bez rozpaků 
mezi lidi. 

 
Jak jste připraveni na nadcházející zimu? 

Běžná provozní doba je v pracovní dny kromě 
středy od 8 do 14 h. V zimním období se otevírací 
doba prodlužuje do 16:30 h. Najednou u nás 
můžou být až tři lidé. V odpočinkové místnosti 
je stůl a židle, knihovnička. Příjemné prostředí 
je teď vánočně vyzdobeno. Hned vedle je 
sprcha a toaleta. Když není velký provoz, může 
tam někdo přečkat klidně celý den. 

Kolik sem chodí lidí?

Loni jsme měli 700 návštěv, letos na začátku 
prosince máme 550 návštěv, takže to bude 
podobné. Přes zimu chodí pokaždé víc lidí. 
Minimálně dva denně, ale přijde třeba i 8 lidí 
za den. Chodí k nám asi 15 stálých 
klientů a stejný počet jednorázových. 
A jejich věk se pohybuje od dvaceti 
do sedmdesáti let. Většina z nich je místních, 
ale jezdí sem i lidé z okolních měst a obcí.
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INZERCE
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SLUŽBY V OBCI
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Driemer Jaroslav finanční poradenství 774 052 697

Faltejsková Lenka kadeřnictví 724 314 590

Juda Lukáš technik informačních 
technologií 732 737 282

Kancírová Helena jezdecký klub, jízda na koni, 
ustájení 606 807 808

Karlík Rostislav elektroinstalace 734 517 993

Klempířství Kutnar 
Radek a Alois

klempířství, pokrývačství, 
zámečnictví 723 945 700

Kočí Petr revize elektrického 
zařízení a spotřebičů 777 906 269

Krystl Roman výkopové a zemní práce 724 507 446

Kutnar Miloslav výkopové a zemní práce 732 602 236

Kyčmol Štefan kamenictví 775 637 237

Leier Jiří dovoz stavebního materiálu, 
dřeva, odvoz suti 732 818 805

Netušil Aleš technické služby, 
odvoz odpadních vod 607 224 145

Staněk František výkopové, zemní 
a jeřábové práce 737 020 549

Stantejská Lada restaurace 
a pohostinské služby 605 986 319

Tlapáková Marie masáže 605 955 757

Vodák Karel kominictví 724 948 369
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Uzávěrka příštího čísla bude 16. 04. 2023. Příští číslo vyjde v dubnu 2023.

ZVEME VÁS

únor/březen 2023   Posezení s harmonikou (Obec Ostrov)

květen 2023   Posezení pro starší generaci (Obec Ostrov)

03. 06. 2023   Nohejbalo-volejbalový turnaj (TJ Sokol Ostrov)

říjen 2023    Obecní zájezd (hlasovat můžete v anketě - Obec Ostrov)

05. 12. 2023    Pojízdné peklo (TJ Sokol Ostrov)

29. 04. 2023   Pálení čarodějnic (SDH Ostrov)

17. 06. 2023    Dětský den (SDH Ostrov)

12. 08. 2023    Obecní slavnosti (Obec Ostrov)

říjen 2023    Lampionový průvod (TJ Sokol Ostrov)

prosinec 2023   Adventní koncert (ZŠ a MŠ Ostrov, Obec Ostrov)

Změna programu a termínů konání akcí vyhrazena. Pro bližší informace sledujte obecní webové 
stránky, Facebook obce a vývěsní tabule u Konzumu a obecního úřadu.


